

При этомъ староста Комковъ поднесъ юбиляру образъ соименнаго ему св. Апостола Іакова, нарочитано заказанный въ Москвѣ. Затѣмъ привѣтствовалъ отъ лица его дѣтей, не могшихъ присутствовать на юбилей своего родителя по случаю очень труднаго сообщенія, родственникъ его священникъ Христорожественской церкви І. Вѣлавинъ, при чемъ поднесъ юбиляру отъ нихъ святое евангеліе и сказалъ слѣд. привѣтствіе:

Горячо любимый нашъ Отецъ!

Въ день знаменующій для Тебя особую къ Тебѣ милость Божію, дающую возможность провести полвѣка въ трудахъ и молитвахъ священства на благо твоей многочисленной паствы, не смѣемъ и мы, твои дѣти, благоговѣющія предъ тобой остаться безмолвными и не привѣтствовать тебя съ сердечнымъ умиленіемъ.

Слава и благодареніе Всевышнему, что онъ удостоилъ тебя въ добромъ здравіи и благополучіи дожить до сего славнаго дня, а намъ, дѣтямъ твоимъ, привелъ поздравить тебя съ 50-ти лѣтней полувѣковой службой Церкви Божіей и Отечеству. Какова была твоя служба въ званіи пастыря Церкви въ теченіи 50-ти лѣтъ и какія ты оказалъ заслуги въ этотъ продолжительный періодъ времени церкви и обществу, мы, какъ дѣти, не смѣемъ входить въ обсужденіе; есть у тебя высшіе и лучшіе судьи, — это тѣ 8—9 Архипастырей, при которыхъ ты проходилъ свое іерейское служеніе и которые облекали тебя своимъ довѣріемъ, видимые знаки котораго ты нынѣ носишь на груди. Скажемъ только, что служеніе твое, какъ и жизнь твоя, протекали скромно, безъ шума; ее мало и не многіе знали и не всѣ должнымъ образомъ цѣнили. Ты не гонялся за карьерой, личнымъ благополучіемъ, а безъ ропота, безъ похвалы, безъ претензіи на предпочтеніе предъ другими, руководясь единственно чувствомъ долга предъ Богомъ и людьми, безропотно несъ крестъ свой — пастырское служеніе. Словомъ, какъ пастырь — ты право правилъ Слово истины, какъ человекъ, подвигомъ добрымъ подвизался.

Позволь же мнѣ, добрый родитель, съ женой и чадами, твоими внуками, принести искреннее поздравленіе и привѣтственное слово съ благополучно истекшемъ 50-ти лѣтіемъ твоего священнаго служенія и пожелать тебѣ драгоценнѣйшаго здоровья и еще новыхъ силъ на твоемъ служебномъ поприщѣ.

Молимъ Господа Бога и служителя Его архистратига Михаила, да продлятъ Они дни твоей жизни на много лѣтъ въ непремѣняемомъ здравіи и благополучіи во благо и на пользу св. Церкви и Отечества, а намъ, твоимъ дѣтямъ, на радость, утѣшеніе и въ назиданіе!

Въ знакъ нашей глубокой любви къ тебѣ, въ такой приспомятанный день для тебя и для насъ, просимъ тебя милостиво принять отъ насъ сей малый даръ, святое Евангеліе. Да послужитъ сей даръ, заключающій въ себѣ „глаголы живота вѣчнаго“, для тебя при закатѣ твоихъ старческихъ лѣтъ во дни радости и печали утѣшеніемъ и укрѣпленіемъ.

Въ отвѣтъ на всѣ эти привѣтствія юбиляръ краткою рѣчью благодарилъ всѣхъ за оказанную ему любовь и расположеніе и присовокупилъ, что если онъ что и сдѣлалъ за 50-ти лѣтнюю свою службу, то за все воздастъ благодареніе Господу, такъ благодарѣвшему ему. „Да дастъ мнѣ Господь и прочее время живота моего безъ порока перейти, да дастъ мнѣ мирную христіанскую кончину, нестыдную и добраго отвѣта на страшномъ судищѣ Христовомъ. А теперь, сказалъ юбиляръ, возвеличите Господа со мною и вознесемъ имя Его всуупѣ“. Благодарственное Господу молебствіе совершено было въ предстояніи юбиляра протоіереями: М. Гусаковымъ, Г. Юдинымъ, М. Воронковымъ и П. Ильинскимъ и священн. М. Вѣловцевымъ, Гр. Степановымъ, Т. Березинымъ, Е. Покровскимъ, І. Орловымъ, Л. Рязанскимъ, Н. Алимовымъ, А. Юдинымъ, Н. Покровскимъ, І. Вѣлавинымъ и М. Аврорскимъ. Послѣ молебна и послѣ обычнаго многолѣтія провозглашено было многолѣтіе юбиляру. Прикладываясь ко кресту, духовенство привѣтствовало о. протоіерея съ юбилейнымъ торжествомъ.

Послѣ литургіи торжество порешло въ домъ юбиляра. Здѣсь привѣтствовали его родственники и члены Консисторіи прот. Ил. Туберозовъ и М. Гусаковъ, предсѣдатель Совѣта Епарх. женскаго училища, начальница училища А. И. Иванова и вѣскольکو воспитанницъ, которыя поднесли ему требникъ въ прекрасномъ перелетѣ съ вышитымъ сверху золотымъ крестомъ, причемъ прот. Гр. Юдинымъ указано было на свыше 30-ти лѣтнюю службу юбиляра при училищѣ и пожертвованіе имъ 1500 руб. на стипендію. Отъ мужскаго духовнаго училища привѣтствовалъ юбиляра членъ Правленія училища учитель А. А. Румянцовъ, причемъ поднесъ ему слѣдующій адресъ;